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关于加强大学生职业发展教育的实施意见

    为进一步贯彻落实教育部办公厅关于印发《大学生职业发展与就业指导课程教学要求》的通知（高教厅〔2007〕7号）、上海市教育委员会关于印发《上海市学生职业（生涯）发展教育“十二五”行动计划》的通知（沪教委学〔2012〕67号）、中共上海市科技教育工作委员会、上海市教育委员会《关于作好大学生职业发展教育启始阶段工作的通知》（沪教委德〔2007〕38号）和《关于加强上海大学生职业发展教育的实施意见（试行）》（沪教委德〔2005〕22号）的文件精神，坚持以学生为中心、以市场为导向、以服务为载体、以教育为目标的工作原则，有目标、分阶段地推进大学生职业发展教育工作。结合我校推行大学生职业发展教育和毕业生就业服务指导工作的实际情况，提出以下实施意见。

一、目标任务

根据我校的专业特点和优势，形成就业指导、就业课程、就业服务一体化的长效运行机制，创建具有我校特色的职业发展教育体系，组建一支专业化的教师队伍，提高职业指导的专业化水平，引导学生树立正确的人生目标，使学生具备正确的职业规划意识和理念，指导学生在思想品德、专业知识、基本技能、职业能力和心理健康等多方面进行培养和塑造，从而切实提高我校应届毕业生的技能素质和就业能力。

    二、组织机构
1、成立上海电力学院职业发展教育指导委员会，负责全校职业发展教育的统筹指导工作。名单如下：

主  任：石奇光

成  员：韦  钢  石笑寒  唐  忠  李琦芬   张  艺  周洁明 

        刘  莉  金  斐  李兆鹏   王  凡  费  敏  王佳丽  

        陈姗姗  谈蓓月  江广华  马进明

2、上海电力学院职业发展教育指导委员会下设职业发展教研室，具体实施职业发展教育体系规划、教材编写和教学工作。

三、职业发展教育体系

我校大学生职业发展与就业指导的相关课程于2010年开设，经过几年的探索和发展，已形成了《大学生职业发展与就业指导》、《企业人力资源管理概述与招聘应聘》、《朝日之窗》、模拟求职大赛、“规划自我、赢取未来”系列活动等模块的选修课或职业生涯规划活动，并且培养出稳定的咨询师团队。秉承大学生职业发展与就业指导建设“全员化、全程化、专业化、信息化”的原则，总结我校近年来职业发展和就业指导课开设的经验，不断完善职业发展教育体系，多渠道、有意识地讲授职业发展教育内容，使学生系统掌握职业生涯规划和生涯决策的理论和方法，培养学生职业发展的意识和能力，为职业发展奠定坚实的基础。

(一)课程教学体系

根据教育部办公厅关于印发《大学生职业发展与就业指导课程教学要求》的通知（教高厅〔2007〕7号）的要求，职业发展与就业指导课程应作为公共课纳入教学计划，贯穿学生从入学到毕业的整个培养过程。各高校要依据自身情况制订具体教学计划，分年级设立相应学分，建议本课程安排学时不少于38学时。

我校职业发展课程共计48学时，其中课堂教学16学时（大一），网络教学32 学时。通过课程教学，指导学生初步了解生涯规划的基本理论和基本方法，较为清晰地认识职业的特性以及社会环境，进行合理的自我定位，掌握职业决策、求职等技能。教学大纲和教学计划由职业发展教研室负责。

（二）生涯发展活动体系

在整个大学学习过程，根据大学生不同阶段的职业发展需要，建立品牌项目化活动，培养学生的团队合作意识。通过外聘教学科研专家、行业一线的专业人员、本校相关教师、辅导员，设立职业生涯规划的主题研讨与论坛、素质拓展训练、模拟面试训练、职业测评等课程，为学生根据自身需要获取就业信息、学习不同的就业技能，提供一个自主选择的良好平台。

（三）职业咨询体系

为实现我校职业咨询服务的“专业咨询、多样渠道”，上海电力学院职业发展教研室的教师依托职业规划的理论工具，通过我校就业信息网预约咨询，进行“面对面、一对一”的交流，帮助学生了解就业政策、分析自身特质、认识职业世界，从而为更好地开始自身的职业生涯奠定基础。提供的咨询范围包括：职业倾向测评、职业心理辅导、生涯发展规划、就业政策解读、求职技巧训练、长期跟踪服务。
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