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数理学院开展“两学一做”学习教育方案

各党支部、各系： 

数理学院党总支认真组织党总支委员学习和领会《上海电力学院关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育方案》的通知精神，同时结合党总支自身情况，制定了数理学院开展“两学一做”学习教育方案，具体方案如下：

一、目的和要求

通过开展“两学一做”学习教育，着力解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，使广大党员进一步坚定理想信念，提高党性觉悟；进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定正确政治方向；进一步树立清风正气，严守政治纪律政治规矩；进一步强化宗旨观念，勇于担当作为，在工作、学习和社会生活中起先锋模范作用，为党在思想上政治上行动上的团结统一夯实基础，为协调推进"四个全面"战略布局、贯彻落实五大发展理念提供坚强组织保证。

开展“两学一做”学习教育时要把学习教育和全面从严治党结合起来，与工作实际结合起来，与改进干部作风结合起来，做到专题教育与日常工作有机融合、相互促进，两手抓、两不误，积极探索经常性加强思想政治建设的有效办法，推动党员干部锤炼好作风、展现新作为，赢得人民群众的肯定和信任。
二、具体措施

1. 高质量做好宣传工作

从上至下做好宣传动员工作，学院层面召开全体职工、学生党员“两学一做”学习教育动员大会（初定2016年4月29日），召开党支部委员以上专题动员会议，部署数理学院“两学一做”学习教育。各支部分别召开“两学一做”学习教育专题会议，进一步开展“两学一做”学习教育。学院充分利用学院党务公开平台、学院橱窗、学生易班网开设学习园地，广泛开展学习、讨论，使全体党员干部及更多的老师能加入到学习中来。同时及时发现总结和推广好经验好做法，充分反映专题教育的进展和成效，大张旗鼓树立和宣传先进典型，激励党员干部一心为民、干在实处。

2. 高质量开展领导班子及成员带头学习工作
第一，党总支书记对全体党总支委员、支部委员、全体班子成员、全体辅导员讲一次党课，班子其他党员中层领导也要为对口联系的部门或学生讲一次党课。

第二，开展中心组专题学习活动，通过党政主要领导干部读书班、主题交流会等做好党员干部的学习活动
第三，领导班子成员通过灵活的学习手段开展学习，并撰写心得体会。

3.高质量开展“两学一做”微型党课展示
   结合专题教育动员部署学院将开展数理“两学一做”微型党课展示活动，初定时间在五月底，每个支部书记准备10分钟微型党课，在全体党员面前展示，学院将评出优秀奖1名，推荐参加学校微型党课展示活动。
4.高质量开展“两学一做”学习研讨

根据学校提供的重点研读材料和专题学习主题，，通过党总支面向各支部书记、各支部书记面向各支部党员层层组织理论宣讲辅导，分层分类搞好学习研讨。
各支部根据各自的情况，第一，深入学党章党规，重点研读认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规，引导党员牢记党规党纪，牢记党的优良传统和作风，树立崇高道德追求，养成纪律自觉，守住为人、做事的基准和底线。第二，深入学习习近平总书记系列重要讲话。
开展学习体会交流会。各支部通过前阶段的学习，开展学习体会交流后，并推荐2篇优秀学习体会到党总支，党总支将进行优秀学习体会评选活动，并将优秀文章推荐去学校。

5. 高质量开展“做合格党员”实践活动

各支部首先要充分利用党总支开拓的南汇图书馆、博物馆、浦东云翔小学、南汇致立残障儿童学校、南汇康颐养老院、惠乐幼儿园等校外长期共建基地，从社会贡献、志愿服务、共建共享三方面开展实践活动，其次，各支部立足岗位，制定具体方案积极开展“做合格党员”实践活动，充分发挥党员的先锋模范作用。
6. 高质量召开专题民主生活会和组织生活会

今年底，各支部要以“做合格党员”为主题召开支部民主生活会，全体党员干部都要对照党章等党内规章制度、党的纪律、国家法律、党的优良传统和工作惯例，对照习近平总书记指出的“七个有之”、“五个必须”，对照正反两方面典型，联系个人思想、工作、生活和作风实际，联系个人成长进步经历，联系教育实践活动个人整改措施落实情况，深入查摆“不严不实”问题，深刻进行党性分析，严肃认真开展批评和自我批评，以积极健康的思想斗争解决存在的突出问题，达到坚持真理、修正错误、统一意志、增进团结的目的。 

三、成立数理学院“两学一做”学习教育领导小组 

组 长：谈蓓月、刘永生 

组 员：孙玉芹、朱超群、刘爱兰、陈静、张申媛、吕莹、李玲丽、蒋英、聂坤、高湉
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