上海电力学院2014年提案工作报告
提案工作组

各位领导，各位代表：

受提案工作小组的委托，我就2014年提案落实和2015年提案征集情况向各位代表作简要汇报。
一、2014年提案处理和落实情况简要回顾
截止2014年3月，提案工作小组共征集到各部门、二级学院提案36件，本次提案涉及学校人才培养、师资建设，教职工福利、学生管理、校区设施建设等多个方面。经提案工作小组讨论、审议，4件提案予以立案。即由何光营、王菲、叶文珺提出的《关于规范杨浦校区楼宇命名及完善校园指示牌和校内路牌》提案，由朱瑞、潘耀芳、梁磊提出的《建议在各个办公区域配置直饮水机》提案，由冯莉、潘浩、汪洋提出的《增加爱心帮困基金投入，加大对患病教职工资助力度》提案，由赵琰、李志斌、巩军伟提出的《实施网上提案系统，为教职工代表履职提供便捷条件》提案。具体落实如下：

针对《关于规范杨浦校区楼宇命名及完善校园指示牌和校内路牌》提案，宣传部集思广益、多次研讨，于2014年5月最终完成，并在2014年6月、2014年11月，分别向更名办、党委会进行汇报，并通过党委审议，目前已经提交后勤管理处。他们认为将我校的办学理念和校训部分体现在楼宇命名中，在尊重历史和传承传统的前提下，最终确定杨浦南校区楼宇名称基本不动，杨浦北校区楼宇名称作适当修改，以体现办学理念和校训的文化内涵，体现校园环境文化的育人功效。其中第1、4、6、8项由原来较为抽象的A、B、C等楼改为体现办学理念的致远楼、明理楼、致用楼、务实楼；第2项由原国家电力科技园改为较为规范的国家大学科技园；第7项研究生宿舍改为英华楼，因为校歌歌词中已经使用：四海英华，相聚一堂。第12项由综合实验楼改为“奋进楼”，一是与“跃进楼”相呼应，二是体现校训的内容。第25项工会、退管会的楼宇命名为“暖馨楼”，体现其温暖教职工的工作职能。

针对《建议在各个办公区域配置直饮水机》提案，后勤管理处将其列入2014年后勤工作计划，并已于2014年5月下旬、2014年12月上旬分别完成了对浦东、杨浦两校区绝大部分办公区域直饮水机的配置和两校区部分教学楼直饮水机的补缺，2014年共配置直饮水机25台（浦东12台，杨浦13台），其中办公区域20台，教学楼补缺5台，提案中提出的综合楼、老行政楼、各学院办公楼等均已基本配置到位，下一步将根据实际情况和经费预算，继续完成教学及各办公区域直饮水机的补缺，并分期、分批逐步解决学生宿舍楼直饮水机的配置。

针对《增加爱心帮困金投入，加大对患病教职工资金力度》提案，学校已将其列为2014年十大实事，并下拨经费10万元用于爱心帮困金，对患病教职工的资金力度大幅提升，如重病帮困由原来的2000提升至10000元，本年度按照爱心帮困基金资助办法共资助53人次，资助金额93000元。
针对《实施网上提案系统，为教职工代表履职提供便捷条件》提案，工会已于2014年在OA系统里试运行网上提案系统，提高了工作效率，但流程还有待改进，将于今年在学习兄弟高校成功经验基础上，拟开发工会管理一站式平台，进一步完善网上提案系统。
至此，四项立案的提案均按规定程序由相关部门得到落实和回复。
另外若干作为合理化建议的提案也经相关部门得到了落实，对于尚不能采纳的建议相关部门也及时给予了回复。其中，对于《建议构建青年教师关心、关爱、培养互助体系》这一建议，教师教学发展中心经过两年多的摸索、实践和探索，构建了“1116”教师教育教学能力提升培养模式，即依托“教师教学电子档案系统”和“‘五维一体’”发展性教师教学评价系统”、“面上普及”从校级层面完善教师教育能力提升工作，即开展岗前培训、各类非学历教育培训学习交流、教育教学竞赛、教学研究等教育教学活动；“点上深入”—六个重点专项能力提升培养工作，即专业负责人培养、核心课程负责人培养、实践骨干教师培养、创新创业骨干教师培养、青年教师教学能力提升、校内名师选拔与培养。形成了《上海电力学院中青年教师教育教学促进资助计划实施办法》，提供经费支持，鼓励教师走出去学习交流。

面对《建立有关实验室队伍改革和激励措施》这一建议，我校人事处已连续三年实施了实验技术队伍建设计划，实验室与资产管理处积极配合人事处做好推荐选拔工作，使得到资助的是专职实验教师或实验技术人员，通过这些老师外出进修，旨在提高实验室管理水平和提高相关学科实验项目的质量。实验室还草拟了《上海电力学院实验室人员管理办法（讨论稿）》及《上海电力学院实验室人员业务能力考核暂行办法（讨论稿）》，目前在讨论阶段，等充分听取各方意见并进一步完善后适时推出，旨在稳定实验室队伍，建立激励机制。团委针对《合理安排学生参加校内或社会活动的时间》这一建议，认真调研分析原因，拟采取方案为：合理安排课外活动，原则上活动安排在下午7、8节课后，利用中午时间或课间时间进行彩排，如遇大型活动彩排事先与相关学院或任课老师协调沟通，团委为学生参与课外活动提供相关活动证明。图书馆对于《寒暑假期间图书馆的开放》这一建议答复为每年暑假杨浦校区图书馆全部开放、浦东校区图书馆由于2013-2014年书库进行RFID工程，仅开放阅览室。两地三馆均每周开放三天，分别为周二、周四和周六。对于寒假开放事宜将做调研，如确实多数教师有需求，将与2016年寒假对外开放。对于《建议加强大学生法制教育》建议，学生处认为我校一直十分重视学生的法制教育，将法制教育和思想政治教育相结合，每个二级学院指派一名辅导员对口保卫处负责安全教育工作，辅导员通过法制教育专题班会、播放保卫处发放的安全教育视频、推送安全教育短信及安全教育提示，对《法制教育》课程列为学生的选修课程并组织法制教育社会实践的提议，会全力配合教务处和保卫处共同开展好各种形式的法制教育活动。教务处、现教中心、实验室与资产管理及保卫处对相关建议给予了回复。

二、2015年提案工作的情况

截止2015年3月，提案工作小组共征集到各部门、二级学院提案57件，本次提案共涉及学校人才培养、师资建设、教职工福利、学生管理、信息化建设、后勤保障等多个方面。其中6件提案重复，经整理后为49件提案。
2015年3月20日，提案工作小组就代表提交的57件提案进行了讨论和审议，把涉及共性问题的提案进行了合并整理后成为2件提案予以立案。即由2015年3月20日，提案工作小组就代表提交的57件提案进行了讨论和审议，把涉及共性问题的提案进行了合并整理后成为2件提案予以立案。即由刘爱兰、王玺、蒋书法提出的《全方面改善教学条件，关心教师身心健康》提案，杨鹰、叶华刚、周冬梅提出的《拓展校园一卡通消费途径，让民生工程更暖心》提案。会议决定上述2项立案提交教代会主席团审议，其它47件作为建议提交相关职能部门。在九届四次教代会召开前夕，教代会主席团认真听取了2014年度提案工作小组的工作汇报，对各位代表关心、支持、参与学校改革和发展的热情给予了高度评价，对各位代表提出的中肯意见和建议十分重视，决定同意提案工作小组的上述建议立案2件。
各位代表，提案一经立案，就应该成为具有效力的议案。提案工作组将在学校工会的配合下，负责处理和落实上述提案（或建议），并按照归口办理的原则分送主管部门办理，对一些暂时无法立案需要专题研究的提案将会请相关部门与代表座谈商议并进一步调研，同时提案工作小组将加强跟踪督办，尽快将有关答复意见或有关工作的进展分阶段反馈给每位提案代表，并与教代会代表们一起加强落实情况的督促检查，推进“365”天提案工作制度的落实，确保代表们提交的提案件件有交代，案案有落实。等工会一站式平台试运行后，教代会代表可及时跟踪提案办理情况。
最后感谢各位代表的辛勤劳动，感谢校领导和各职能部门处室对提案工作的关心支持，谢谢大家！
      2015年3月
