上电人〔2020〕14 号

关于修订《上海电力大学辅导员选聘与管理

办法》的通知
全校各部门：
经学校研究决定，修订并印发《上海电力大学辅导员选聘与管理办法》，请遵照执行。
上海电力大学
2020年7月 30 日
抄送：全校各部门
发文单位：人事处                         2020年7月30 日印发
上海电力大学辅导员选聘与管理办法
为深入贯彻落实党的十九大精神及《普通高等学校辅导员队伍建设规定》（中华人民共和国教育部令第43号），特制定本办法。

一、组织领导

辅导员选聘与管理工作在校党委统一领导下以及纪委监察处监督下，由分管学生工作校领导具体领导，由学生工作部协同组织部、人事处、研究生工作部、校团委等部门具体实施。

二、辅导员选聘

根据辅导员基本任职条件和实际岗位需要，确定具体选拔条件，通过组织推荐和公开招聘相结合的方式，采用笔试、面试、公示、实习等相关程序进行选拔。

（一）材料初审

由学生工作部、人事处组织专人成立材料初审小组，对所有应聘材料进行遴选。遴选条件严格按照教育部、教委以及学校有关规定要求进行。

1．基本条件：应聘者必须为中共党员。一般情况下，第一学历为全日制本科、应届毕业硕士研究生（研究生毕业证、学位证齐全），在本科或硕士阶段有学生干部经历；硕士研究生首次应聘辅导员工作的，年龄应在35周岁以下；非应届毕业生应聘辅导员工作的，应有辅导员及相关工作经历。 

2．资格审查：根据应聘者提供的自荐材料，审阅其在本科及硕士期间的学业成绩、科研水平、综合素质、特长及才艺、获奖情况，综合考虑我校人才培养的特色和方向，进行笔试入围人员的择优遴选。

（二）笔试

确定笔试入围人员后，统一组织笔试。根据笔试成绩，结合学校需求，确定面试人选。

（三）面试

1．由分管学生工作校领导，学生工作部、组织部、人事处、研究生工作部、团委等相关部门负责人以及部分二级学院领导组成辅导员面试考核委员会。学生工作部制定相关面试规则及评分、计分标准。

2．根据面试成绩，结合笔试成绩，按照不超过学校辅导员实际缺编的人数初步确定拟录用人员，并根据实际情况，以不超过拟录取人员数的50%确定候补人员。

（四）政审

由学生工作部、组织部联合向拟录用人员原单位发出政审函调。政审无问题者，进入预录用辅导员名单。

（五）录用

学生工作部将预录用辅导员名单提交人事工作小组审议，审议通过后，进行一周公示，公示无异议正式办理入职手续。

资格审查贯穿聘用工作全过程，凡提供虚假信息、伪造相关材料者，一经发现，即取消应聘资格，已经办理手续者取消聘用。

三、辅导员管理

（一）管理体制

辅导员实行校、院双重管理。学生工作部负责辅导员的选聘、配备、培养、考核及辅导员队伍建设；二级学院党组织在学生工作部、研究生工作部的指导下负责该学院辅导员的日常教育管理、任务分配和绩效考核工作。

（二）交流机制

辅导员校内交流包括辅导员转岗交流以及跨学院辅导员岗位交流两类。学校在确保辅导员队伍稳定、有利于辅导员队伍建设和辅导员全面发展的前提下，鼓励合理交流。

1．转岗

对于业务能力优秀、组织协调能力突出、工作实绩优异、符合拟转岗位的相关要求，担任专职辅导员工作满四年以上（含四年）的辅导员，可以提出转岗要求。

在学校党政机关或学校紧缺专业有用人需求的情况下，经校党委审议通过，可以适当放宽辅导员任职年限，但不得少于两年。

2．跨学院交流

跨学院交流指的是在不同学院辅导员间的交流，此交流需要同时满足以下条件：（1）现任职学院工作超过四年；（2）所带学生为毕业班学生；（3）有两个以上二级学院存在（1）（2）情况。

满足跨学院交流条件的，原则上应在每年的6月底之前完成相关交流工作流程。

在特殊情况或因辅导员队伍建设需要的情况下，学生工作部可在征求分管校领导意见前提下，经与人事处协商后，可组织开展辅导员在全校各学院范围内的交流。

五、其他

本细则从颁布之日起实施，由人事处、学生工作部负责解释。原《上海电力学院辅导员选聘、配备与管理实施办法》（沪电院党【2018】52号文）同时废止。
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