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一、背景
课程思政就是要挖掘、发挥各门课程自身所蕴含的思想政治教育元素，有机融入教学中。把价值观培育和塑造，通过“基因式”融入所有课程，将思政教育贯穿于教育教学全过程，将教书育人的内涵落实在课堂教学主渠道，让所有课程都上出“思政味道”、都突出育人价值，让立德树人“润物无声”。习总书记指出：“要用好课堂教学这个主渠道，思想政治理论课要坚持在改进中加强，提升思想政治教育亲和力和针对性，满足学生成长发展需求和期待，其他各门课都要守好一段渠、种好责任田，使各类课程与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。”
为深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议和新时代全国高等学校本科教育工作会议精神，以立德树人为根本，以社会主义核心价值观教育为主线，充分发挥课堂教学主渠道在高校思想政治工作中的作用，深入挖掘提炼各类课程所蕴含的思政要素和德育功能，实现思政教育与专业教育的协同推进，知识传授、能力培养与价值引领的有机统一，构建全员、全过程、全方位育人的大思政工作格局，培养具有“家国情怀、国际视野、创新思维、工匠精神”的高素质应用型高级专门人才和行业精英。本文结合“单片机原理及应用”课程知识，提供了有效融入社会主义价值观、人的品德、为人处世、团队合作、创新等方面内容的教学案例。
二、案例展示
本次课以单片机的第一堂——单片机的绪论为例，在课程内容中寻找与社会主义核心价值观、专业伦理、学习伦理、家国情怀、国际视野、创新思维、工匠精神、人文情怀等相关德育元素的“触点”和“融点”，力图通过典型案例等教学素材的设计运用，以“润物无声”的方式将正确的价值追求、理想信念和家国情怀有效地传递给学生。
单片机绪论主要要求学生掌握单片机的概念，理解单片机的组成，掌握MCS-51单片机的型号系列及其差别。为了达到上述预期目标，本堂课分3个主题：什么单片机、单片机的体系结构与组成、MCS-51单片机的型号及其特点。将采用课堂讲解、问答、讨论的方式进行。
首先由老师先给出单片机的定义：
单片机是指将CPU、存储器、IO接口、中断系统、定时计数器等部件集成在一块芯片上的超微型计算机，它属于计算机的一种。因此，单片机本质上就是计算机的一种形式。
对于计算机有关的知识，在前期课程《计算机基础导论》中已经学习过，因此，为了让学生理解单片机与计算机之间的关系，下面交给学生讨论、回顾有关计算机的知识。主要由学生课堂现场手机查找资料并可以以小组讨论下述问题：
（1）计算机在历史发展过程中，基于应用驱动，可以分为几大方向？同时出现了哪些形式的计算机？
 （2）在计算机发展的相应阶段，中国的计算机发展情况如何？与世界水平相比，发展水平如何？
由教师来引导，以学生为主，不难获取有关计算机相关的历史的、现代的、国外的和国内的背景知识。
计算机在历史发展过程中，受应用驱动，计算机的发展可以分为两大发展方向，即巨型化和微型化。计算机的巨型化发展方向，产生的计算机的具体形式即为超级计算机（简称超算）。计算机的微型化发展方向基于不用应用驱动，又主要分为两个方向，即微型机方向和超微型机即单片机方向。对应两个细分方向相应的计算机具体形态，微型机方向就是现在普遍使用的微型计算机又称为PC机（包括笔记本计算机）；超微型方向的发展具体形态就是现在广泛应用在各种场合中的不同系列的单片机（这也是本课程所要讲述的该种具体形态计算机的其中一种系列）。
在计算机的巨型化发展中，我们的国家的超级计算机计算机有了长足的发展。超级计算机是计算机中功能最强、运算速度最快、存储容量最大的一类计算机，多用于国家高科技领域和尖端技术的研究，是一个国家科研实力的体现和综合国力的重要标志。
高性能计算，又称超级计算，是计算机科学重要的前沿性分支，从电子计算机诞生之日起，计算能力的提升就是信息产业从业人员追求的核心目标之一。它不仅是一个国家综合科研水平的重要标志，也是综合支撑国家安全、经济和社会发展等可持续发展的不可替代的信息技术手段。
中国超级计算机制造厂商重要的里程碑式的事件有：2004 年和 2008 年，曙光公司分别研制成功“曙光4000”十万亿次计算机与“曙光 5000”百万亿次计算机分别进入TOP500 排名前十位；2009 年，国防科技大学研制成功“天河一号”千万亿次计算机，使我国成为继美国之后世界上第二个研制成功千万亿次计算机的国家；2010年6月，曙光公司研制成功“星云”千万亿次计算机，性能列世界TOP500 第二位；2010年 11 月，升级后的“天河-1A”系统创造了超级计算机全球排名第一的最好成绩；2010 年底，“神威• 蓝光”成为第一个全部采用国产CPU 实现的千万亿次超级计算机；2013 年 6 月开始，“天河二号”连续 6 次位居TOP500 第一名；2016 年底第一次由全国产CPU 的“神威• 太湖之光”取代第一的位置。第二位是“天河二号”。
而且可喜的是，中国超算产业不但进入技术领先的前列，而且在市场占有率上也在一步一个脚印地扎实提高。在TOP500 榜单上，来自中国超算的制造厂商已经先前的7.4% 的份额，仅仅四、五年的时间就逐渐增长为接近50%，在市场份额上也逐渐和美国并驾齐驱。在国内市场，“曙光”系列高性能计算机已经连续9年在中国TOP100 排行榜中占据最大市场份额，国产平台的市场份额在2013 年也首次超越了国外平台；2018 年国产平台更是占据了全部榜单，最低性能全部超过1PLOPS 的计算能力。
现阶段国内超算行业应用水平  超级计算能力只有实际应用于国家安全与发展的重大行业，切实推动科技创新，提升工程设计和科学认识水平，才能实现其核心的价值。中国超算已经走过了以政府主导的机器研制带动应用发展的阶段，正在进入以应用需求引领系统研制的理性阶段。
而在微型化方向方面，PC机设计制造代表产商联想集团已经发展为世界知名的国际跨国公司，2018财年，联想电脑重返全球第一，在中国市场份额超越第二到第六名的总合；在单片机方面，典型的8位单片机---MCS-51单片机，也是本课程主讲的单片机；国内的STC公司生产的高性能STC系列51单片机有着良好的性能和口碑；而高性能单片机代表之一的手机专用CPU，中国著名的民营企业---华为公司生产的鲲鹏系列单片机已经开始引领潮流。
引导学生通过检索资料讨论计算机的发展历史并同时关注了解中国自己相关的发展。在此过程中，学生不仅仅理解了单片机与计算机家族中各型计算机的关系，而且还通过研究中国在超级计算机方面的巨大发展和进步，极大提高了同学们的民族自豪感和民族自信心，大大激发了同学们对于计算机科学的兴趣。同时，及时启发学生，作为新一代国家科技兴邦的中坚力量，我们应该学习科学家们的刻苦钻研、不断奋斗精神，努力学习好本专业的专业知识，为中国科技的进一步发展和进步贡献出自己的一份力，成为推动科技进步的一份子而不是看客。
而在分析讨论单片机的发展历程时，学生们不仅仅了解到了单片机发展的具体过程，以及单片机在发展过程中性能、类型的发展演变，而且通过同时让同学们了解单片机在中国的发展情况，让同学们意识到，尽管中国在集成电路芯片发展方面基础差，底子薄，起步晚，与发达国家存在不小的代差，但同学们看到了中国近些年取得的可喜的进步。不仅中国借助于国外技术可以生产性能更高档的MCS-51系列单片机，而且中国还出现了像华为这样强大的高科技公司可以生产通信终端领域的高性能最新一代5G移动通信芯片，引领5G技术的发展；并且不惧国际强权国家的打压。同学们通过上述讨论，不仅了解中国在单片机技术方面发展的现状，而且还了解到了中国在高科技技术发展的国际环境；使学生懂得了努力学习专业知识不仅是为自己更是为了自己的国家；因此大大激发了学生努力学习、刻苦钻研的斗志。
通过课堂讨论，大部分同学会考虑到建设国家，为国争光，强健国家，不仅仅是一句口号，不仅仅是伟人的事情，实现强国的梦想就在于你的我的大家的一点点看似微薄的努力。每位同学努力学好自己的专业课程，自己的哪怕一点点的创新，一点点的进步，但聚集起来，都是不容忽视地走向“中国梦”的一大步。
三、教学效果评价
在案例式教育中，选择来自生活又能服务生活的教学案例，使得学生的参与意识明显增强。教师不是简单的灌输式讲解，照本宣科，而是处处以提问式的方式启发引导学生自己去解决问题。在问题探讨和案例研究中，容易形成民主和谐的讨论氛围，学生在这种气氛中，易于激发学习兴趣。有了兴趣可以变苦学为乐学、变厌学为愿学、变被动为主动，创造性地学习。这样的教学方法会起到事半功倍的效果，并大大提高了课程思政效果。
四、评析
课程思政要解决的问题是如何在专业课程中挖掘思政内涵，在传播知识的同时潜移默化的进行价值传播，这两种的结合要巧妙，不能孤立的说教。案例思政关键在于教师要精心选取内容生动、形象、有趣，没有那么多抽象理论的案例，并能指导自已的生活、实践，因此学生的参与意识会明显增强。本文给出了专业知识和社会价值的水乳交融，自然融合的具体案例设计实例，旨在探索课程案例思政，合理地运用案例式教学，发挥其深入浅出、互动性强的特点，能够较好的活跃课堂气氛，调动学生学习的积极性，达到良好的教学效果，提高课程思政的实效性。“教师是人类灵魂的工程师，承担着神圣使命。传道者自己首先要明道、信道。高校教师要坚持教育者先受教育，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任”。要以德立身、以德立学、以德施教，为学生点亮理想的灯、照亮前行的路。





