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上海电力大学报刊出版管理实施细则（试行）
　　第一章 总则
　　一、为充分发挥我校报刊在人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流合作中的重要作用，加快制度建设，创新服务管理方式，落实好报刊出版管理的主体责任，根据《出版管理条例》《期刊出版管理规定》《报纸期刊审读暂行办法》和 沪教卫党[2018]321号《关于进一步加强上海高校期刊管理的指导意见》，结合实际，制订本细则。
　　二、凡在我校从事报刊出版活动的单位和个人均应遵守本细则。
第二章 管理
三、落实学校党委对我校报刊管理的主体责任。学校将报刊出版管理纳入党委常委会重要议事日程，针对重要时间节点和敏感事件提前研判，坚决杜绝出现政治错误，坚决防止打着学术研究旗号发表错误观点的行为。
四、明确学校所属报刊校内主管部门。校内主管部门要根据上级部门和学校对报刊出版管理的要求，督促检查报刊编辑部按照批准的办刊方向办好报刊。对学校主办的报刊进行集中统一管理，进一步提升规范化、科学化管理水平，促进学校报刊繁荣发展。
五、发挥学校党委宣传部门意识形态正面引导和把关作用。牢牢把握正确舆论导向，及时传达宣传纪律和报刊出版注意事项；检查报刊在贯彻有关方针、政策、法规、标准等方面的情况；对报刊“两微一端”、网站等数字化传播平台加强监管，坚持新兴媒体与传统媒体在导向把关上同一个标准、同一个尺度，不允许出现管理盲区。报刊重大选题策划，重要稿件的发表，需同时报学校党委宣传部门和校内主管部门审核备案，重要信息由党委宣传部门报上级主管部门联合研判。
六、报刊编辑出版部门对报刊管理负直接责任。建立健全征稿、审稿、稿件处理、保密、编辑人员岗位责任、财务、稿酬和档案管理等各项制度。报刊主编（执行主编）是内容管理的直接责任人，负责选稿、组稿、发稿、编校、把握报刊的正确政治方向、学术水平和编辑出版质量，把意识形态工作责任制的相关要求落实到“三审制”“三校一读”等各项规章制度中，完善各业务环节的流程和办法，在审稿过程中发现难以把握的敏感问题，及时报送学校党委宣传部门和报刊校内主管部门。
　　第三章 出版
　  七、本校编印供内部使用的资料性报刊，应经学校同意，报市新闻出版局或受委托的区新闻出版行政管理部门核准，并办理内部资料报刊准印证后，方可印制。
　　八、报刊出版后，应按时(期刊15日、报纸3日内)向市新闻出版局及有关部门缴送样本(张)。需向国家有关部门缴送样本(张)的，按国家有关规定办理。
　　九、报刊必须完整刊载版本记录或批准件。
　  十、 委印报刊不得擅自安排在无相应印制许可证的印刷厂印制。
　  十一、 学校党委对其所属的出版单位和非出版单位及其所出版和编印的报刊负有管理和监督责任。
　  十二、 报刊需变更主管单位、主办单位、名称、文种、刊期、开版(本)、定价、发行范围以及临时增版、增期，减版、减期，出版号外、增刊等，应按下列程序报批：
　　(一)正式报纸变更主管单位或合并、分立的，由其原主管单位与接管的主管单位分别向市新闻出版局提出申请；变更主办单位、名称、文种的，由主管单位向市新闻出版局提出申请，经核准后报国家新闻出版署批；变更刊期、开版、发行范围及临时增版、增期，减版、减期的，应经主管单位同意，报市新闻出版局审批。
正式报纸的临时增版、增期，减版、减期应按批准的日期、文种、开版等出版。其内容应与报纸的宗旨、编辑方针相一致，其印数、发行范围应与主报相一致，并随主报发行。　　
正式报纸需出版号外的，应报市新闻出版局审批。
　　(二)正式期刊变更主管单位、主办单位、刊名、文种、发行范围，属社会科学类的，应由学校向市新闻出版局提出申请，经核准，报国家新闻出版署审批；属自然科学、技术类的，由主管单位向市科学技术委员会提出申请，经市科学技术委员会商市新闻出版局同意后，报国家科学技术委员会审批。
　　其他登记项目的变更，属社会科学类的，由市新闻出版局审批；属自然科学、技术类的，由市科学技术委员会审批，报市新闻出版局核准并办理变更手续。
　　(三)正式期刊出版增刊，属社会科学类的，应报市新闻出版局审批。
　　属自然科学、技术类的，应经区新闻出版行政管理部门核准，报市科学技术委员会审批，并报市新闻出版局备案。
　　期刊出版增刊，其宗旨、开本和发行范围应与正刊一致。
　　十三、报纸无故连续3个月、期刊无故半年不出版的，由原审批部门予以注销。再出版的，应重新报批。
　　十四、报刊应在规定的期限内到市新闻出版局办理年检手续。
　　十五、报刊禁止刊载下列内容：
　　(一)泄露国家秘密的；
　　(二)进行反动宣传的；
　　(三)宣扬淫秽、色情、凶杀暴力的；
　　(四)传播封建迷信的；
　　(五)歪曲事实真相的；
　　(六)诽谤、诬陷他人的；
　　(七)伤害民族感情的；
　　(八)妨碍依法审理案件的；
　　(九)其他违宪法和法律以及国家明令禁止刊载的。
　　十六、报刊出版单位不得用报刊号出版或者变相出版其他报刊。
　　十七、报刊出版单位应当遵守国家有关代印代发、报刊定价标准的各项规定。
　  十八、 报刊出版单位不得出卖或者变相出卖、转让报刊号(含增刊号)。
　  十九、 报刊出版单位应当按规定在报刊上标明版权记录。
　　二十、 非出版单位和个人不得出版在社会上公开发行的报刊。
　　二十一、非出版单位编印内部使用的收取工本费的资料性报刊，须经学校同意，报市新闻出版行政主管部门批准，并办理《准印证》，方可印刷。
　  二十二、 报刊、广播、电视及其他新闻机构，不得登载、播放非正式出版的图书、报刊和违反本条例出版的报刊的消息。
第四章  队伍
二十三、选优配强，打造一流主编队伍。坚持政治家办刊方针，确保报刊的领导权真正掌握在坚持马克思主义、具有政治敏锐性和战略眼光的专业人士手中；对现有报刊负责人加强培训，促进其熟练掌握马克思主义立场、观点、方法，不断提高马克思主义理论素养，以对人民负责、对社会负责的高度责任感，当好导向把关人。
二十四、注意培训，提升编辑综合能力。按照讲政治、懂理论、通学术、擅管理的要求，打造一支马克思主义理论较为深厚、立足上海、面向中国的编辑队伍，建立意识形态学习交流机制，提升对错误意识形态的鉴别能力、发现能力、判断能力，将政治定力、学术立场和马克思主义理论水平纳入选人用人的考核标准。
二十五、落实保障，规划人才发展路径。按照《出版专业技术人员职业资格管理规定》等政策法规规定，科学、合理设置报刊人员岗位。同时，构建合理的职称晋升体系，优化完善激励保障措施，为报刊编辑队伍创造更好的职业发展路径和工作条件。报刊编辑人员是学校教学科研队伍的一部分，应列入教学科研编制，在职称、职务评聘，评优评先等方面享有与教学科研人员同等待遇。学校应为编辑人员进修学习、进行学术研究和参加必要的学术活动提供条件保障。
第五章 考查
二十六、完善报刊年度检验备案工作。学校报刊出版部门所出版的报刊须报学校党委宣传部门备案。学校报刊的年度检验工作，需先报学校党委宣传部门审核，校党委宣传部门审核同意后，再报学校党委审核。学校党委审核同意后报市新闻出版部门。
二十七、建立健全报刊出版管理督促检查制度。将学校报刊特别是社会科学类期刊的管理纳入学校党委意识形态工作责任制和文明单位创建的检查和考核中。
　　本条例自公布之日起施行。
                                            中共上海电力大学委员会
                                                   2019年5月15日
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